
Beschlüsse 
 

in der Sitzung vom 30.03.2016 
 

 
Ad 1)  Genehmigung des Sitzungsprotokolls der Gemeinderatssitzung vom 20.01.2016 
 

Der Gemeinderat genehmigt das Sitzungsprotokoll der Gemeinderatssitzung vom 20.01.2016 
einstimmig. 

 
Ad 2) Gebührenordnungen der Gemeinde 

 

Der Gemeinderat beschließt die nach den Vorgaben der Abt. 7 des Amtes der 
Steiermärkischen Landesregierung abgeänderte Fassung der Wassergebühren- und 
Kanalabgabenordnung einstimmig. Die Wassergebühren- und die Kanalabgabenordnung der 
Gemeinde Gersdorf treten mit dem der Kundmachungsfrist folgenden Monatsersten in Kraft. 
(01.05.2016). 

 
Ad 3) Abfallwirtschaftsverband Weiz – Verhandlungsvollmacht über die Vergabe der 
Sammlung von Siedlungsabfällen sowie die Sammlung und Behandlung von 
Problemstoffen. 
 

Die Gemeinde Gersdorf a.d.F. überträgt mit einstimmigen Gemeinderatsbeschluss die 
Verhandlungsvollmacht über die Vergabe der Sammlung von Siedlungsabfällen sowie die 
Sammlung und Behandlung von Problemstoffen an den Abfallwirtschaftsverband Weiz. 

 
Ad 4) Sanierung, Um- und Zubau – Volksschule, Neue Mittelschule und Polytechn. 
Schule Pischelsdorf 
 

Zu diesem Tagesordnungspunkt erfolgt am heutigen Tage keine Beschlussfassung. 

 
Ad 5) Ankauf Traktoranhänger Marke Brantner – gebraucht, neuwertig 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Ankauf eines fast neuwertigen Anhängers von 
Herrn Erwin Nast aus Oberrettenbach. Der Kaufpreis beläuft sich auf € 19.000,--.  Die 
Bioenergie Gersdorf wird sich am Kauf mit einem Beitrag von € 4.000,-- beteiligen und kann 
den Anhänger für ihre Zwecke mitnützen. 

 
Ad 6)  Programm für die Ländliche Entwicklung in Österreich/LEADER 2014 – 2020 
Ergänzung zum Gemeinderatsbeschluss vom 17.06.2014 zur Formierung einer 
LEADER-Region und lokalen Arbeitsgruppe. 
 

Der Gemeinderat der Gemeinde Gersdorf beschließt einstimmig: Die Gemeinde verlängert 
den vorliegenden Beschluss für die laufende Leaderperiode um ein Jahr und wird sich an der 
programmgemäßen Eigenmittelaufbringung für die LAG im Zeitraum 2014 bis 2023 beteiligen. 
Von den Mitgliedsgemeinden der Leader-Region „Zeitkultur Oststeirisches Kernland“ wird ein 
Finanzierungsschlüssel festgelegt, welcher für den oben angeführten Zeitraum gültig ist. Der 
Jahresbeitrag wird um den Verbraucherpreis jeweils auf Basis des VPI des Vorjahres 
angepasst.  
 
 

 
 



Ad 7) Breitbandausbau Gersdorf – Vergabe Grabungsarbeiten Zuleitung, Ankauf 
Leerverrohrung. 
 

Vom Gemeinderat wird einstimmig beschlossen, dass die Grabungsarbeiten für die 
Leerverrohrung des Breitbandnetzausbaus Gersdorf an die Fa. Robert Strempfl GmbH., 
Kroisbach 129 sowie der Materialankauf für die Leerverrohrung des Leitungsnetzes an die 
Fa. Willibald Rath, Gersdorf 154, vergeben werden. 

 
 
Ad 8) Vereinsförderungsanträge: 

A) Reitstall RC Gersdorf 
B) Schützenverein Feistritztal 

 

Dem Reitstall RC Gersdorf  wird vom Gemeinderat einstimmig eine Vereinsförderung in  
Höhe von € 1.000,-- gewährt. 
Dem Schützenverein Feistritztal wird vom Gemeinderat einstimmig eine Vereinsförderung  
in Höhe von € 1.500,-- gewährt. 
 


